

北醫大慈善義賣「愛要有您，讓愛翱翔」活動，募得 3 百萬助身障生出國比賽

臺北醫學大學 2017 年 1 月 14 日舉辦「愛要有您，讓愛翱翔」歡樂慈善義賣會，一校五院師生紛紛捐出二手物品或家中珍藏，要讓愛心變養分，義賣所得 3 百萬全數捐助「社團法人臺灣身心障礙者音樂關懷協會」，讓這群弱勢及身障生能順利出國比賽，為臺爭光。

今年的慈善義賣會共分兩個梯次，2016 年 12 月 26 日至 30 日一連 5 天的下午，先在校內的醫學綜合大樓前棟川堂，以跳蚤市場方式義賣全校師生捐贈的雜貨、擺飾、書籍及小家電等物品，北醫大附近社區居民也熱情共襄盛舉，總共募得 28,760 元。2017 年 1 月 14 日上午 9 點 30 分起，再於醫學綜合大樓後棟 16 樓演講廳舉行慈善義賣會，競標由董事長、校長、附屬醫院院長、學院院長及各一級主管捐出的珍藏品，吸引上百名校友、企業老闆參與，今年義賣會的募款總金額達 2,958,760 元，最後北醫大校友總會許庭禎會長加碼到 300 萬元整。



【右圖：北醫大 2017 年慈善義賣會募款總金額最後達 300 萬元整，左起張文昌董事長、陳蔚綺理事長、閻雲校長、許庭禎總會長】



2017 年冬季，一群慢飛天使將前往美國華盛頓參加「第 4 屆國際身障者鋼琴大賽」，這群孩子與老師所需機票、食宿及交通費，本有超過 100 萬元的缺口。為了幫熱愛音樂的身障生出國圓夢，北醫體系這次火力全開，主管紛紛捐出心愛珍藏的紀念品及壓箱寶，首要任務是募集到 100 萬元旅費，其他資金則能用來汰換老舊樂器設備，並培育北中南種子師資投入特殊教育，聘請更多對特教有興趣的音樂老師，幫助更多喜歡音樂的身障生。【上圖：陳蔚綺老師與腦麻全盲學生張晏晟表演四手聯彈（左圖），及陳老師的身障學生群（右圖）】

20 年來，台灣身心障礙者音樂關懷協會理事長陳蔚綺教導過 20 名身障生，其中 9 位獲得總統教育獎；2012 年協會正式成立，幫助身障生學習樂器，並安排演出或參

加國內外音樂比賽，協助進入大學主修音樂系，或報考街頭藝人證照，憑著當街頭藝人、音樂教師或調音師等工作，謀生自立。

陳蔚綺表示，協會 2013 年率團參加國際身障者鋼琴大賽，榮獲 3 金 2 銀 1 銅的好成績，2017 年 11 月將再次組團出國參賽，但 6 名參賽者大都來自弱勢家庭，經濟狀況不好，他們及每人 1 位的陪同者，機票加住宿費已是不小負擔，加上租琴、表演服裝等費用都還沒有下落。臺北醫學大學適時伸出援手，讓陳蔚綺感動萬分。



今年義賣會，張文昌董事長捐出珍藏多年的「日本加賀金箔小盒」，那是日本金澤大學知名教授 2004 年恭賀他當選中央研究院院士的賀禮。閻雲校長捐出「雲蒸霞蔚」親筆字畫，除象徵北醫校務蒸蒸日上，把人才像雲霞升騰般聚集起來，同時也代表北醫大目前正在興建、位於校門口的新穎玻璃建築「君蔚樓」，將繼續帶領全校教職員生及所有校友邁向夢想之路。【圖：張文昌董事長的「日本加賀金箔小盒」（左圖）及閻雲校長的「雲蒸霞蔚」字畫（右圖），分別由環球水泥侯博義董事長伉儷以 50 萬及校友總會長許庭禎會長以 20 萬拍得】

體育長甘乃文捐出 NBA 前傳奇射手史托雅克維奇（Peja Stojakovic）的簽名球。那是 Peja 2014 年 2 度來臺，蒞臨北醫大時送他的親筆簽名籃球。總務長陳啟裕則捐出 1999 年北醫植栽遷移的「老樹遷移紀念盤」，相當珍貴。



醫學院院長黃朝慶捐出阿嬤祖傳的古老銅古瓶；人文暨社會科學院院長藍亭捐出距今百年歷史、父親傳承給他的天主教念珠；營養學院院長趙振瑞捐出象徵夫婿星座的貝殼神仙魚藝術品；管理學院院長謝邦昌則請來夫人幫忙，捐出親筆畫作，全家總動員來響應義賣，無一不代表北醫體系扶助弱勢的心意。【左圖：北醫大 6 位一級女性主管許淑群財務長、張秀如學務長、黃惠雯事業長、陳月女人資長、陳叡瑜環安長、蔡佩珊國際長的《絕麗六美圖》舞蹈，由彰化員林皓生醫院蔡宗冀院長伉儷以 50 萬及李祖德董事加碼 20 萬元拍得】

長、黃惠雯事業長、陳月女人資長、陳叡瑜環安長、蔡佩珊國際長的《絕麗六美圖》舞蹈，由彰化員林皓生醫院蔡宗冀院長伉儷以 50 萬及李祖德董事加碼 20 萬元拍得】

義賣會當天，陳蔚綺理事長帶領 2007 年總統教育獎得主張雅恩、鍾方晨親臨現場演奏手風琴，帶來《真善美》、《牛仔很忙》等曲目。張雅恩、鍾方晨兩人都因早產導致全盲，雖然雙眼看不見，但她們天賦異稟，且從小學開始跟著陳蔚綺學鋼琴，參加音樂比賽常有精彩表現，獲獎無數。張雅恩曾獲得第 2 屆溫哥華殘障鋼琴大賽「藝術賞」，鍾方晨 2013 年在維也納鋼琴大賽拿下 1 金 1 銀。【右圖：2007 年總統教育獎得主張雅恩（右）、鍾方晨（左）在義賣現場演奏手風琴】



閻雲表示，過去北醫體系受到各界支持，才得以發展茁壯，如今有能力及機會回饋社會，盼藉由此公益平臺，不僅發揮北醫大助人的力量，也號召更多善心人士投入，集結義賣所得，捐贈給臺灣身心障礙者音樂關懷協會，他認為「臺灣還需要更多的陳蔚綺」，協助慢飛天使勇敢追夢，超越自身障礙，在音樂的世界中展翅翱翔，彈奏出最美的生命樂章。【下圖：2017 年北醫大歡樂慈善義賣活動與會貴賓合影】



(文/公共事務處·秘書處)